



建設銀行 渭南专区支行 举办春訓會議

建设银行渭南专区支行，根据本地区工作点多、干部分散、流动性较大的特点，为了迎接国民经济的新高潮，促进基本建设事业多快好省地发展，于今年二月份以七天时间举办了干部春训会议，将本部门经常流动在拨款第一线的干部召集回来，进行了学习和整顿。

会上，学习了周总理在第三届全国人民代表大会第一次会议作政府工作报告、人民日报新年献词等有关重要文件，认清了当前的大好形势，提高了思想觉悟；较全面地回顾了过去，总结了工作经验和教训，研究了改进工作方法的问题；通过发扬民主、走群众路线，检查了制度的执行情况，整理了队伍；解决了思想上工作上存在的问题，鼓足了革命干劲，为1965年工作打下了良好的基础。

与会人员一致反映，这次举办春训会议是适应建设银行工作的特点，进行政治思想工作，改进工作作风的一种好形式，可以比较合理地解决工作与学习，业务工作与政治思想工作、干部管理工作等问题的一种好方法，要求今后继续举办。（党林）

在管錢管物中 做思想工作

沈阳市税务局沈河区分局秘书科的同志们，在学习毛主席著作和开展社会主义教育运动以后，思想觉悟提高了，工作作风和工作方法改进了。他们坚持为征收工作服务，坚

持勤俭节约，并且把管錢管物的工作同做人的思想工作结合起来。比如，有一次这个科把自行车发给征收工作人员，当时有一个同志对发给他的车有意见，他说：“别人作外勤工作的发的是新车，为啥给我一辆旧车？”秘书科的同志就向这些新来的同志讲述解放初期税务部门自行车很少，老同志间在使用自行车时经常谦让的故事，并且介绍了目前市内其他单位自行车分配的情况。使同志们认识到目前能分配到一辆车，那怕是旧的也是不容易的，从而自觉地克制自己。这样一来，大家再也没有提什么意见，使用起来也经心爱护。在发手提包时也遇到过类似情况，有的同志用的旧皮包，本来稍加修理仍能使用，但他们总认为用旧的不好看，要求换新的。根据这个情况，秘书科的同志又对大家宣传艰苦朴素的思想，向大家介绍一些精心爱护公物的先进事迹。在大家的认识提高以后，原来要求换的也自动不换了，坏了的也自己动手修理。在平时，秘书科的同志，还通过举办损坏公物的实物展览，或抓住一些活思想及典型事例，进行教育。他们这样做，收到了很好的效果。

（根据辽宁省及沈阳市稅局材料整理）

河南省普訓財政系統 政治工作人員

河南省财政厅为了加强本省各级财政部门的思想政治工作，决定在1964—1965年普训本系统的政治工作人员。1964年下半年已举办两期政治工作人员训练班，共抽训各级财政、税务、建设银行等部门的政治工作人员198名。

每期训练班举办两个月。学员们系统地

学习了解放军政治工作基本经验、财贸政治工作条例、省委三级干部会议精神，并交流了本系统的政治工作经验。在培训过程中，解放军驻郑州部队首长应邀讲授了解放军政治工作经验的七个专题，省委财贸政治部和省财政厅的负责同志也到班作了重要的报告和指示，使学员们受到了很大的启发和教育。

这两次学习自始至终贯彻了理论联系实际的精神。学员们检查批判了过去工作中重业务、轻政治的错误观点，检查揭露了过去由于不重视政治而给工作带来的种种危害。在认真检查思想和工作的基础上，他们还提出了改进和加强思想政治工作的具体措施。

(孙少华)

重庆市財政局組織干部 深入企业蹲点挖掘潜力

去年，重庆市財政局组织一批干部深入企业蹲点，协助挖掘潜力，把促进生产同財政业务结合起来，既促进了生产的发展，又增加了资金积累。

他们的蹲点挖潜工作，根据不同时期、不同工作重点，抓了三方面的工作：一是结合核资工作，挖掘资金潜力，扭转过去定额偏大、资金占用过多现象，实现了增产减资。二是通过审查1963年企业决算，落实库存物资，核实成本，清理债权债务，审定企业奖金，增加收入257万元。三是组织干部深入重点企业，帮助找差距，算细帐，从增加生产、降低成本、节约费用等方面挖掘潜力，增加收入383.5万元。

在组织蹲点挖潜之初，有些干部信心不足，认为企业增产节约已经到顶了，潜力挖

得差不多了。有的认为面上的工作量大，蹲点解决不了面上工作中存在的问题。针对这些思想障碍，他们三次召开会议，发动群众，引导大家从企业管理工作方面找漏洞，算浪费，用事实来说明挖掘企业内部潜力是大有可为的。由于他们一开始就认真抓活思想，澄清了各种错误认识，克服了消极畏难情绪，发扬了不断革命精神，使蹲点挖潜工作顺利开展，并坚持下来。

他们帮助企业挖掘内部潜力，从开展財务成本分析入手，找出差距，既找指标和生产上的差距，也找指导思想和管理工作上的差距。通过这样的全面比较分析，使矛盾愈揭愈深，方向越来越明。一年来，他们先后协助20多户企业开展“比、找、挖、赶”活动，收到显著效果。如重庆纺织染厂原编1964年计划利润为1,323万元，经协助该厂算帐挖潜，前后历时两月，反复算帐九次，最后核定该厂计划利润为2,001万元。

为了协助企业缩短差距，追赶先进，他们组织干部带着问题跟班劳动，深入现场调查，虚心向工人请教，落实挖潜措施。如他们在毛纺厂蹲点时，收集了老工人提出的改进工艺、提高原毛分级正确率的建议，经向该厂领导反映后，立即被采纳。仅第四季度由于原毛分级正确率提高，就增产节约9万余元。

他们在蹲点挖潜过程中，还注意协助企业做好基础工作，特别是做好班组核算工作，为不断挖掘生产潜力创造条件。如他们在毛纺厂整染车间修补工段跟班劳动，与工人、核算员共同研究，确定了简明易懂的核算形式和方法，并且帮助核算员提高核算能力，这对于促进企业加强经济核算，开展比学赶帮运动，起了积极的作用。

(根据四川省财政厅“情况简报”整理)